



RAPORT DE EVALUARE INTERNĂ

**IOSUD
UNIVERSITATEA
TITU
MAIORESCU -
ȘCOALA
DOCTORALĂ
MEDICINĂ -
Domeniul
Medicină**

An universitar 2024-2025

CUPRINS

PREAMBUL.....	9
I. INFORMAȚII GENERALE	9
II. CRITERII ȘI INDICATORI DE EVALUARE INTERNĂ A ACTIVITĂȚII ȘCOLII DOCTORALE DE MEDICINĂ - DOMENIUL MEDICINĂ DIN CADRUL IOSUD UNIVERSITATEA TITU MAIORESCU.....	13
A. CAPACITATEA INSTITUȚIONALĂ.....	14
A.1. Structurile instituționale, administrative, manageriale și resurse financiare	14
A.1.1 Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD) a implementat mecanismele de funcționare eficiente prevăzute în legislația specifică privind organizarea studiilor de doctorat.	14
A.1.1.1. Existența regulamentelor specifice și aplicarea acestora la nivelul școlii doctorale din care face parte domeniul de studii universitare de doctorat.....	14
A.1.1.2. Regulamentul școlii doctorale include criteriile, proceduri și standarde obligatorii pentru aspectele specificate în art. 17 alin. (5) din Codul studiilor universitare de doctorat, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 681/2011, cu modificările și completările ulterioare.	16
A.1.2. IOSUD dispune de resursele logistice necesare pentru îndeplinirea misiunii studiilor universitare de doctorat.	16
A.1.2.1. Existența și eficacitatea unui sistem informatic adecvat pentru evidența studenților doctoranzi și a parcursului lor academic.....	16
A.1.2.2. Existența și utilizarea unui program informatic adecvat și dovezi ale utilizării sale pentru verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat.....	17
A.1.3. IOSUD se asigură că resursele financiare sunt utilizate în mod optim, iar veniturile obținute din studiile universitare de doctorat sunt completate prin finanțare suplimentară față de cea oferită de Guvern.	17
A.2. Infrastructura de cercetare	18
A.2.1. IOSUD deține o infrastructură modernă de cercetare, care susține derularea activităților specifice studiilor universitare de doctorat..	18

A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a școlii Doctorale permit realizarea activităților de cercetare, în domeniul evaluat, în acord cu misiunea și obiectivele asumate (calculatoare, software specific, aparatură, echipamente de laborator, bibliotecă, acces la baze de date internaționale etc.). Infrastructura de cercetare și oferta de servicii de cercetare sunt prezentate public prin intermediul unei platformei de profil. Se va evidenția, în mod distinct infrastructura de cercetare descrisă mai sus, achiziționată în ultimii 5 ani..... 18

A.3. Calitatea resursei umane..... 19

A.3.1. La nivelul fiecărui domeniu există personal calificat, cu experiența necesară pentru derularea programului de studii universitare de doctorat. 19

*A.3.1.1. În cadrul domeniului de doctorat își desfășoară activitatea minimum trei conducători de doctorat și cel puțin 50% dintre aceștia (dar nu mai puțin de trei) îndeplinesc standardele minimale ale Consiliului Național de Atestare a Titlurilor ,Diplomelor și Certificatelor Universitare CNATDCU aflate în vigoare la momentul realizării evaluării, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare.... 19

A.3.1.2. Cel puțin 50% din conducătorii de doctorat din domeniul de doctorat evaluat sunt titulari în cadrul IOSUD, angajați cu încheierea unui contract de muncă pe perioadă nedeterminată.....20

A.3.1.3. Disciplinele din programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate aferente domeniului sunt susținute de cadre didactice sau cercetători care au calitatea de conducător de doctorat / abilitat, profesor / CS I sau conferențiar universitar / CS II cu expertiză probată în domeniul disciplinelor predate sau alți specialiști în domeniu care îndeplinesc standardele stabilite de instituție pentru funcțiile didactice și de cercetare menționate anterior, în condițiile legii.21

*A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de doctorat care coordonează concomitent mai mult de 8 studenți doctoranzi, dar nu mai mult de 12, aflați în perioada studiilor universitare de doctorat¹, nu depășește 20%.24

A.3.2. Conducătorii de doctorat din cadrul domeniului desfășoară o activitate științifică vizibilă internațional.24

A.3.2.1. Cel puțin 50% din conducătorii de doctorat din domeniul supus evaluării prezintă minimum 5 publicații indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu factor de impact sau alte realizări, cu semnificație relevantă pentru domeniul respectiv, în care

se regăsesc contribuții de nivel internațional ce relevă un progres în cercetarea științifică - dezvoltare - inovare pentru domeniul evaluat. Conducătorii de doctorat menționați au vizibilitate internațională în ultimii cinci ani, constând în: calitatea de membru în comitetele științifice ale publicațiilor și conferințelor internaționale; calitatea de membru în board-urile asociațiilor profesionale internaționale; calitatea de invitat în cadrul conferințelor sau grupurilor de experți desfășurate în străinătate sau calitatea de membru al unor comisii de susținere a unor teze de doctorat la universități din străinătate sau în cotutelă cu o universitate din străinătate.24

B. EFICACITATEA EDUCAȚIONALĂ26

B.1. Numărul, calitatea și diversitatea candidaților care s-au prezentat la concursul de admitere26

B.1.1 Instituția organizatoare de studii doctorale are capacitatea de a atrage candidați din afara instituției de învățământ superior sau în număr mai mare față de numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat.26

*B.1.1.1. Raportul dintre numărul absolvenților la nivel de masterat ai altor instituții de învățământ superior din țară sau din străinătate care s-au înscris la concursul de admitere la studii universitare de doctorat în ultimii 5 ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puțin 0,2 sau raportul dintre numărul candidaților în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puțin 1,2.....26

Conform statisticilor de la Secretariatul Școlii doctorale și Anexei B.1.1.1 numărul candidaților la admitere la doctorat absolvenți ai altor universități decât Titu Maiorescu raportat la numărul de locuri este 0.65, asadar mai mare de 0.2.....26

B.1.2. Candidații admiși la studiile universitare de doctorat demonstrează performanță academică, de cercetare și profesională.....26

B.1.2.1 Admiterea la programele de studii de doctorat se face în baza unor criterii de selecție care includ: performanța academică, de cercetare și profesională a candidaților, un interes al acestora pentru cercetarea științifică sau artistică/sportivă, publicații în domeniu și o propunere de temă de cercetare. Un interviu cu solicitantul este parte obligatorie a procedurii de admitere.26

B.1.2.2 Rata de exmatriculare a studenților doctoranzi, inclusiv în urma renunțării la studii, la 3, respectiv 4 ani de la admitere 2, nu depășește 30%.....27

B.2. Conținutul programelor de studii universitare de doctorat.....27

B.2.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate este adecvat pentru a îmbunătăți competențele de cercetare ale doctoranzilor și pentru a întări comportamentul etic în știință.....27

B.2.1.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate cuprinde minimum trei discipline relevante pentru pregătirea în cercetarea științifică a doctoranzilor, dintre care cel puțin o disciplină este destinată studiului aprofundat al metodologiei cercetării și / sau prelucrării statistice a datelor.27

B.2.1.2. . Există cel puțin o disciplină dedicată eticii în cercetarea științifică și proprietății intelectuale sau tematici bine delimitate pe aceste subiecte în cadrul unei discipline predate în programul de pregătire29

B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele prin care se asigură că programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate, aferent domeniului evaluat, vizează "rezultatele învățării", precizând cunoștințele, abilitățile și responsabilitatea și autonomia pe care studenții doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei discipline sau prin activitățile de cercetare29

*B.2.1.4. Pe întreaga durată a stagiului de pregătire doctorală, studenții doctoranzi din domeniu beneficiază de consilierea/îndrumarea unor comisii de îndrumare funcționale, aspect reflectat prin îndrumare și puncte de vedere exprimate în scris sau întâlniri regulate.....29

B.3. Rezultatele studiilor doctorale și proceduri de evaluare a acestora30

B.3.1. Cercetarea este valorificată de către studenții doctoranzi prin prezentări la conferințe științifice, publicații științifice, prin transfer tehnologic, patente, produse, comenzi de servicii.30

B.3.1.1. Pentru domeniul evaluat există minimum un articol sau o altă contribuție relevantă per student doctorand care a obținut titlul de doctor în ultimii 5 ani. Membrii comisiei de evaluare selectează pentru analiză, aleatoriu, 5 astfel de articole/contribuții relevante per domeniu de studii universitare de doctorat. Cel puțin 3 dintre articolele selectate prezintă contribuții originale semnificative în domeniul vizat.30

*B.3.1.2. Raportul dintre numărul de prezentări ale studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv cele de tip poster, expoziții, realizate la manifestări internaționale de prestigiu (desfășurate în țară sau în străinătate), și numărul studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii 5 ani) este cel puțin egal cu 1.....30

B.3.2. Școala Doctorală apelează la un număr semnificativ de referenți științifici externi în comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat pentru domeniul analizat.31

*B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat alocate unui anumit referent provenind de la o instituție de învățământ superior, alta decât IOSUD evaluată, nu trebuie să depășească două (2) pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat într-un an.....31

*B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care se organizează susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același domeniu de studii universitare de doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0,3, prin raportare la situația înregistrată în ultimii 5 ani. Se analizează doar dacă în domeniul de doctorat evaluat au fost susținute minimum 10 teze de doctorat în ultimii 5 ani.....31

C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII32

C.1. Existența și derularea periodică a sistemului de asigurare internă a calității32

C.1.1. Există cadrul instituțional și se aplică politici și proceduri pentru asigurarea internă a calității relevante.....32

*C.1.1.1. Școala doctorală în care se încadrează domeniul de studii universitare de doctorat face dovada desfășurării constante a procesului de evaluare și asigurare internă a calității acestuia în conformitate cu o procedură dezvoltată și aplicată la nivel de IOSUD, printre criteriile evaluate regăsindu-se obligatoriu:32

*C1.1.2. Pe parcursul stagiului de pregătire doctorală sunt implementate mecanisme de evaluare care vizează identificarea nevoilor, precum și nivelul general de satisfacție față de programul de studii universitare de doctorat ale studenților doctoranzi, în vederea îmbunătățirii continue a proceselor academice și administrative. În urma analizei rezultatelor obținute, se dovedesc elaborarea și implementarea unui plan de măsuri. .33

C.2. Transparența informațiilor și accesibilitate la resursele de învățare.....33

C.2.1. Informațiile de interes pentru studenții doctoranzi, viitorii candidați, respectiv informațiile de interes public sunt disponibile spre consultare în format electronic.....33

C.2.1.1. IOSUD publică, pe website-ul instituției de învățământ superior, cu respectarea reglementărilor în vigoare cu privire la protecția datelor, informații precum:33

C.2.2. IOSUD / Școala Doctorală asigură studenților doctoranzi acces la resursele necesare derulării studiilor doctorale.34

C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au acces gratuit la o platformă cu baze de date academice relevante pentru domeniul de studii de doctorat analizat.....34

C.2.2.2. Fiecare student doctorand are acces, la cerere, la un sistem electronic de verificare a gradului de similitudine cu alte creații științifice sau artistice existente. ...35

C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au acces la laboratoarele de cercetare științifică sau alte facilități în funcție de specificul domeniului / domeniilor din cadrul școlii doctorale, conform unor reglementări interne35

C.3. Gradul de internaționalizare.....36

C.3.1. Există o strategie și este aplicată, pentru creșterea gradului de internaționalizare a studiilor doctorale.....36

*C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are încheiate acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior.....36

C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea unor experți de prim rang care să susțină cursuri / prelegeri pentru studenții doctoranzi36

C.3.1.3. Internaționalizarea activităților din cadrul studiilor doctorale este susținută și prin alte măsuri concrete (de exemplu, participarea la târguri educaționale pentru

atragerea de studenți doctoranzi internaționali; includerea experților internaționali în comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat etc.).....38

PREAMBUL

I. INFORMAȚII GENERALE

Universitatea „Titu Maiorescu” din București s-a înființat cu denumirea Universitatea Independentă „Titu Maiorescu” la data de 20.09.1990 prin Sentința Civilă nr. 59 pronunțată în ședința publică din 25 ianuarie 1991, la Judecătoria Sectorului 1, cu scopul „de a desfășura activități specifice învățământului superior, inclusiv de cercetare științifică” .

Ulterior, prin Legea nr. 239/2002 de înființare a Universității „Titu Maiorescu” din București, au fost acreditate următoarele facultăți și specializări: Facultatea de Drept, specializarea „Drept”, cu predare în limba română; Facultatea de Medicină Dentară, specializarea „Medicină Dentară”, cu predare în limba română; Facultatea de Psihologie, specializarea „Psihologie”, cu predare în limba română; Facultatea de Științe Economice, specializarea „Finanțe-Bănci și Contabilitate”, cu predare în limba română.

De la înființarea prin lege și până în prezent, au fost autorizate și acreditate mai multe programe de studii de licență, masterat și doctorat, în așa fel încât, în anul universitar 2020-2021, Universitatea Titu Maiorescu are în structura sa, 10 facultăți: Facultatea de Finanțe - Bănci, Contabilitate și Administrarea Afacerilor, Facultatea de Informatică, Facultatea de Drept, Facultatea de Medicină, Facultatea de Medicină Dentară, Facultatea de Psihologie, Facultatea de Drept și Științe Economice Târgu Jiu, Facultatea de Științele Comunicării și Relații Internaționale, Facultatea de Farmacie, Facultatea de Asistența Medicală Târgu-Jiu, care oferă:

- 18 programe de studii universitare la forma de învățământ cu frecvență (incluzând 2 programe în limba engleză la Facultatea de Medicină și la Facultatea de Medicină Dentară);
- 5 programe de studii universitare de licență la forma de învățământ la distanță;
- 19 de programe de studii de master la forma de învățământ cu frecvență;
- 3 școli doctorale în domeniile: drept, medicină și medicină dentară;
- Program pregătit de limba română pentru cetățeni străini;
- Programe de formare psihopedagogică în vederea certificării competențelor pentru profesia didactică.
- Program de Program de pregătire în rezidențiat – Medicină și Medicină Dentară.

Toate aceste programe de studii universitare sunt înregistrate în registrul Național al Calificărilor și sunt atent monitorizate privind îndeplinirea condițiilor și criteriilor ARACIS.

Concepută pe structura unei universități europene clasice, cu o bogată ofertă de programe academice, Universitatea “TITU MAIORESCU” este, în același timp, o instituție modernă, aflată în eșalonul întâi al reformei învățământului românesc, în spiritul noilor metamorfoze introduse de Procesul Bologna. Ca membru al European Universities Association (EUA), Universitatea participă activ la geneza unui învățământ european în condițiile timpurilor prezente, când numai cei mai performanți supraviețuiesc și se impun într-un domeniu de o asemenea importanță. Toate aceste date ale unei identități foarte bine conturate în învățământul superior românesc - eficiența, creativitatea (inovația), calitatea și performanța – deschid o largă paletă de perspective absolvenților maiorescieni, atât la nivel național, cât și internațional, sub generosul standard al Uniunii Europene.

Ca o confirmare a calității activităților didactice universitare și de cercetare științifică derulate de UTM, evaluarea echipei de experți EUA efectuată în anul 2013 în cadrul proiectului “Pregătiți pentru a inova, pregătiți pentru a răspunde mai bine nevoilor locale. Calitate și diversitate a Universităților din România” a concluzionat că U.T.M. îndeplinește standardele și are rezultatele pe care și le-a asumat prin Cartă.

În Universitatea TITU MAIORESCU se regăsesc toate ciclurile de învățământ superior: licență, masterat și doctorat (doctoratul fiind organizat în cadrul facultăților de Drept, Medicină Dentară, Medicină. Toate facultățile din U.T.M. aplică Sistemul European de Credite Transferabile (E.C.T.S.).

Planurile de învățământ și programele disciplinelor sunt elaborate pe baza unei concepții moderne, într-o perspectivă interdisciplinară, în concordanță cu standardele europene ale învățământului universitar european. Prin filosofia ei educațională și prin structura academică, Universitatea cultivă domenii fundamentale ale cunoașterii. În același timp, Universitatea Titu Maiorescu, instituție de elită a învățământului superior românesc, este profund ancorată în prezent, angajată activ în procesul european de reformare și adaptare a educației academice la exigențele și rigorile societății de azi.

Pentru desfășurarea activităților circumscrise misiunii și obiectivelor sale, Universitatea „Titu Maiorescu” se asociază cu instituții și agenți economici din țară și străinătate, constituind structuri de activitate de interes comun și cooperează cu organisme guvernamentale și neguvernamentale, la nivel local, național și internațional.

În acest context, pe baza evaluării permanente a învățământului ca sistem și proces, Universitatea „Titu Maiorescu” se preocupă de adaptarea programelor sale de învățământ și

cercetare, la tendințele de progres ale științei, tehnologiei și culturii, la nevoile societății românești, precum și de compatibilizare a acestora cu programele altor universități și organisme academice și profesionale din țară sau din străinătate.

Comunitatea universitară a Universității „Titu Maiorescu” din București este constituită din cadre didactice cu funcție de bază, cadre didactice asociate sau cadre de specialitate invitate, români și străini, din profesori consultanți, din personal de cercetare cu studii superioare, din studenții tuturor ciclurilor de studii universitare și din participanți la studii postuniversitare. În cadrul Universității funcționează facultăți, departamente, institute de cercetare științifică, centre de cercetare științifică, comisii și consilii în interesul învățământului precum și structuri tehnico-administrative stabilite prin Regulamentul de organizare și funcționare a Universității și prezentate în Organigramă, aceste documente fiind aprobate de Senat.

Programele de studii universitare de doctorat se desfășoară la forma de învățământ cu frecvență. În cadrul IOSUD funcționează 3 Școli Doctorale, respectiv Școala Doctorală Drept - Domeniul Drept înființată prin Ordinul MECI nr.5199/21.09.2009, Școala Doctorală Medicină Dentară – Domeniul Medicină Dentară înființată prin Ordinul MEC nr.4632/2004, Școala Doctorală Medicină - Domeniul Medicină înființată prin HG 778/23.09.2005. Toate cele 3 școli doctorale fiind acreditate potrivit dispozițiilor legale.

În contextul general al preocupării Universității Titu Maiorescu pentru creșterea continuă a calității proceselor didactice, de cercetare și manageriale și, în concordanță cu reglementările legale, un loc important îl are autoevaluarea programelor de studii, în mod concret a activității IOSUD. Aceasta constituie o bună oportunitate atât pentru derularea procesului educațional la cele mai înalte standarde profesionale, cât și pentru cunoașterea eforturilor tuturor celor implicați în cadrul activităților IOSUD.

ȘCOALA DOCTORALĂ MEDICINĂ - DOMENIUL MEDICINĂ

Școala Doctorală Medicină din cadrul IOSUD Universitatea Titu Maiorescu a fost înființată prin Hotărârea de Guvern nr. 595/2015, Anexa 3, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, Nr. 723 bis/25.IX.2015. Misiunea ei este aceea de organizare a ciclului de studii universitare de doctorat cu finalitate dezvoltarea resursei umane competente în realizarea cercetării științifice, capabile de inserție pe piața muncii înalt calificate în domeniul medical.

În structura Scolii Doctorale de Medicină își desfășoară activitatea un număr de **13 conducători de doctorat** ce au o foarte bună vizibilitate științifică la nivel național și internațional (<https://www.utm.ro/scoala-doctorala-domeniul-medicina/conducatori-de-doctorat/>).

Nr. Crt.	Nume și Prenume	Funcție în Cadrul Scolii Doctorale	Grad didactic
1.	Ungureanu Florin Dan	Conducator Doctorat	Profesor Universitar
2.	Cochior Daniel	Conducator Doctorat	Profesor Universitar
3.	Tănase Cristiana	Conducator Doctorat	Profesor Universitar
4.	Costache Victor Sebastian	Conducator Doctorat	Profesor Universitar
5.	Niculescu Marius	Conducator Doctorat	Profesor Universitar
6.	Căruntu Ana	Conducator Doctorat	Profesor Universitar
7.	Nemeș Roxana	Conducator Doctorat	Profesor Universitar
8.	Lucian Florin Dorobanțu	Conducator Doctorat	Profesor Universitar
9.	Cristian Vlădescu	Conducator Doctorat	Profesor Universitar
10.	Emilia Adina Croitoru	Conducator Doctorat	Conferențiar Universitar
11.	Florin Botea	Conducator Doctorat	Conferențiar Universitar
12.	Dima Simona-Olimpia	Conducator Doctorat	CS I
13.	Cauni Victor Mihail	Conducator Doctorat	CS I

În prezent un număr de **57 studenți-doctoranzi** sunt înscriși la studii universitare de doctorat în domeniul Medicină.

În prezent în anul univerritar 2024-2025 au susținut tezele de doctorat **2 studenți-doctoranzi**, ambele dosare aflându-se în validare CNATDCU.

Tezele de doctorat elaborate în perioada de referință au abordat teme de stringență actualitate în domeniul medical și au propus soluții de abordare diagnostică și terapeutică în cadrul unor patologii ce suscita interesul comunitatii medicale prin provocarile pe care le adreseaza, apreciate în mediul științific și academic.

Baza materială asigurată de către IOSUD Universitatea Titu Maiorescu/Scoala Doctorala Medicină este competitivă și asigură necesitățile organizării procesului de învățământ și de cercetare științifică la standarde recunoscute de organisme abilitate.

Sistemul de asigurare internă a calității în cadrul celor 3 școli doctorale, inclusiv al Școlii Doctorale Medicină, este subsumat cadrului structurat la nivelul Universității Titu Maiorescu, conform Strategiei instituționale privind creșterea calității serviciilor educaționale și de cercetare în Universitatea Titu Maiorescu 2020-2024.

În același sens, menționăm Manualul Calității în Universitatea Titu Maiorescu, precum și instituirea Comisiei pentru Evaluarea și Asigurarea Calității în Universitatea Titu Maiorescu.

Modul de particularizare a respectării standardelor de calitate în cazul specific al tezelor de doctorat pe domeniul medicina este urmărit conform responsabilităților reieșite din regulamentele proprii domeniului de către toți cei implicați.

Informațiile privind standardele, indicatorii și criteriile specifice sunt inserate în cuprinsul Raportului de evaluare internă și al anexelor la acesta.

II. CRITERII ȘI INDICATORI DE EVALUARE INTERNĂ A ACTIVITĂȚII ȘCOLII DOCTORALE DE MEDICINĂ - DOMENIUL MEDICINĂ DIN CADRUL IOSUD UNIVERSITATEA TITU MAIORESCU

Raportul de evaluare internă a Școlii Doctorale, Domeniul Medicină din cadrul IOSUD Universitatea Titu Maiorescu este un proces realizat conform Metodologiei de evaluare a studiilor universitare de doctorat, prevăzută de Ordinul nr. 3651/2021 privind metodologia de evaluare a studiilor universitare de doctorat și a sistemelor de criterii, standarde și indicatori de performanță utilizați în evaluare pe baza criteriilor și indicatorilor de performanță utilizați în evaluarea unei școli doctorale, astfel cum sunt structurați în art. 13 lit. a) - c) din O.U.G. 75/2005, precum și cu recomandările ARACIS.

Personalul implicat în desfășurarea activității în Școala Doctorală de Medicină, atât la nivel de cadre didactice - conducători de doctorat, cât și la nivel de studenți doctoranzi se implică activ în realizarea la performanțe înalte a criteriilor și indicatorilor de evaluare internă a activității acestei Școli Doctorale.

A. CAPACITATEA INSTITUȚIONALĂ

A.1. Structurile instituționale, administrative, manageriale și resurse financiare

A.1.1 Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD) a implementat mecanismele de funcționare eficiente prevăzute în legislația specifică privind organizarea studiilor de doctorat.

A.1.1.1. Existența regulamentelor specifice și aplicarea acestora la nivelul școlii doctorale din care face parte domeniul de studii universitare de doctorat

(a) Regulamentul școlii doctorale;

- Școala Doctorală de Medicină, este înființată și funcționează legal în cadrul IOSUD Universitatea Titu Maiorescu conform HG 595/2015 ([Anexa A.1.1.1.1](#));
- Regulamentul Școlii Doctorale Medicină, adoptat în cadrul Ședinței de Senat din Iulie 2015, ulterior revizuit în luna Februarie 2019 și aprobat în Ședința de Senat din 5 februarie 2019 ([Anexa A.1.1.1.a](#): Regulament de Organizare și Functionare al Școlii Doctorale Medicină), poate fi consultat pe site-ul propriu UTM (<http://www.utm.ro/iosud/scoala-doctorala-domeniul-medicina>)

(b) Metodologia de desfășurare a alegerilor pentru funcția de director al Consiliului școlii doctorale (CSD), precum și a alegerii de către studenți a reprezentantului în CSD și dovezi ale derulării acestora;

Metodologia de desfășurare a alegerilor la nivelul Școlii doctorale este stabilită prin regulamentele de organizare și funcționare aferente, conform proceselor verbale ale ultimelor alegeri derulate în decursul anului universitar 2024-2025 ([Anexa 1.1.1.b](#))

(c) Metodologii de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat (de admitere a studenților doctoranzi, de finalizare a studiilor universitare de doctorat);

A fost adoptată **Metodologia de admitere la studiile universitare de doctorat** organizate în cadrul IOSUD Titu Maiorescu, ce poate fi consultată la Secretariatul IOSUD, cât și pe pagina proprie de INTERNET) (Link: <http://www.utm.ro/iosud/metodologia-de-admitere-la-studiile-universitare-de-doctorat-organizate-in-cadrul-iosud-titu-maiorescu/>).

(d) Existența mecanismelor de recunoaștere a calității de conducător de doctorat și de echivalare a doctoratului obținut în alte state

Metodologia se regăsește în Regulamentul Școlii Doctorale Medicină, **Cap. 2, Art. 5, pag. 7**, publicat pe site-ul Universității Titu Maiorescu la adresa : https://www.utm.ro/wp-content/uploads/2020/01/utm_metod-recunoastere-conduc-doctorat_230120.pdf

De asemenea, regulamentul privind organizarea și desfășurarea procesului de obținere a atestatului de abilitare al Școlii doctorale de medicină – IOSUD UTM este prezentat în [Anexa A.1.1.1.e](#).

(e) Structuri de conducere funcționale (Consiliul școlii doctorale), dovedind inclusiv regularitatea convocării ședințelor;

Școala Doctorală de Medicină are o structură de conducere funcțională asigurată prin conducerea și secretariatul, structuri funcționale argumentate prin regularitatea trimestrială a ședințelor, conform cu Cap. 1, Art. 20, pag 6 din Regulamentul Școlii Doctorale Medicină. ([Anexa A.1.1.1.a](#), [A.1.1.1.f](#)).

(f) Contractul de studii universitare de doctorat

Între IOSUD și studenții-doctoranzi înmatriculați la IOSUD se încheie contracte de studii/acte adiționale, potrivit legii și regulamentelor interne. Modelul de contract încheiat între studenții doctoranzi este inclus în Regulamentul instituțional de organizare și desfășurare a programelor de studii universitare de doctorat în cadrul Universității Titu Maiorescu din București (<http://www.utm.ro/regulament-iosud/>)

În cadrul Școlii Doctorale Domeniul Medicină părțile componente ale contractului de studii sunt detaliate la **Capitolul 7, art. 66-73** din Regulamentul Școlii Doctorale Medicină ([Anexa A.1.1.1.a](#)) iar modelul tipizat este prevăzut în Regulamentul instituțional de organizare și desfășurare a programelor de studii universitare de doctorat disponibil la <http://www.utm.ro/regulament-iosud/>.

g) Proceduri interne de analiză și aprobare a propunerilor privind tematica programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate.

Analiza și aprobarea procedurilor interne de analiză privind tematica programelor de studii universitare de doctorat, precum și a fișelor de disciplină aferente se realizează în cadrul Școlii Doctorale Medicină, în concordanță cu reglementările din **Codul Studiilor Universitare de Doctorat** privind rolul acestor programe în pregătirea studenților-doctoranzi.

A.1.1.2. Regulamentul școlii doctorale include criteriile, proceduri și standarde obligatorii pentru aspectele specificate în art. 17 alin. (5) din Codul studiilor universitare de doctorat, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 681/2011, cu modificările și completările ulterioare.

Modalitatea de acceptare de noi membri conducători de doctorat este prezentată la **Capitolul 2, Art. 7** din Regulamentul Școlii Doctorale Medicină (Anexa A.1.1.1.a).

La nivelul Școlii Doctorale s-a decis oportunitatea, structura și conținutul programului de pregătire bazat pe studii universitare de doctorat prin configurarea Planului de învățământ, detaliat în **Capitolul 6** din Regulamentul Școlii Doctorale Medicină ([Anexa A.1.1.1.a](#)).

Procedura de schimbare a conducătorului de doctorat al unui anumit student-doctorand și procedurile de mediere a conflictelor posibile este prevăzută în Regulamentul de Desfășurare a Studiilor Universitare de Doctorat al IOSUD, prezent la **art.26.** (<http://www.utm.ro/regulament-iosud/>)

Condițiile în care programul de doctorat poate fi întrerupt, sunt menționate la **art. 46 alin (7)** din **Regulamentul de Desfasurare a Studiilor Universitare de Doctorat al IOSUD**, (<http://www.utm.ro/regulament-iosud/>)

Modalitățile de prevenire a fraudei în cercetarea științifică, inclusiv a plagiatului, sunt prezentate la **art.26 alin (5) lit e** din **Regulamentul de Desfășurare a Studiilor Universitare de Doctorat al IOSUD**, (<http://www.utm.ro/regulament-iosud/>)

Asigurarea accesului la resursele de cercetare este descrisă la **art. 21** din **Regulamentul de Desfășurare a Studiilor Universitare de Doctorat al IOSUD**, (<http://www.utm.ro/regulament-iosud/>) ([Anexa A.2.1.1](#) Școala Doctorală de Medicină).

Obligațiile de frecvență ale studenților doctoranzi, conform unei metodologii elaborate de Ministerul Educației Naționale sunt menționate la **art. 26 alin. (5) lit.g** din **Regulamentul de Desfasurare a Studiilorg Universitare de Doctorat al IOSUD**, (<http://www.utm.ro/regulament-iosud/>)

A.1.2. IOSUD dispune de resursele logistice necesare pentru îndeplinirea misiunii studiilor universitare de doctorat.

A.1.2.1. Existența și eficacitatea unui sistem informatic adecvat pentru evidența studenților doctoranzi și a parcursului lor academic.

Sistemul informatic utilizat de Școala Doctorală Medicină este adecvat necesităților ridicate de monitorizare a unei evidențe funcționale a studenților doctoranzi. Baza de date este

securizată împotriva accesului extern fiind accesibilă numai conturilor din platforma Microsoft Teams care corespund profesorilor titulari ai Școlii Doctorale, conducători de doctorat, precum și conducerii IOSUD. Formatul acesteia are la bază un document de tip Excel ([Anexa A.1.2.1](#)) care poate fi editat și vizualizat în directorul SharePoint din platforma digitală a Universității. Aceasta oferă informații în timp real cu privire la data înmatriculării, parcursul profesional al fiecărui student-doctorand, datele personale, situația îndeplinirii cerințelor legale referitoare la procedura de susținere publică a tezelor de doctorat. Datele pot fi accesate folosind adresa: <https://titumaiorescu.sharepoint.com/:f/s/IOSUD-DOCTORAT-M-AN1-20202021-IOSUD-SDM-Documente/EIOTTXCfX65KlfXvneoFcGABQ4mtYrmJ2VbOajJXBVWBww?e=f5F69c>

A.1.2.2. Existența și utilizarea unui program informatic adecvat și dovezi ale utilizării sale pentru verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat.

Școala Doctorală de Medicină beneficiază de platforma oferită de IOSUD. Universitatea Titu Maiorescu a achiziționat serviciul de comparare electronică a documentelor, prin utilizarea serviciului de internet Sistemantiplagiat. ro, utilizat și de MEN Contract Plagiat-Sistem Antiplagiat prin Internet SRL). Acesta calculează Coeficientul de Similitudine 1 (în care sunt luate în considerare toate frazele descoperite de sistem în alte documente) și Coeficientul de Similitudine 2 (mult mai eficient în descoperirea împrumuturilor neautorizate). Este considerată, de către autorii programului, suspicioasă depășirea pragului de 50% pentru Coeficientul de Similitudine 1 și 5% pentru Coeficientul de Similitudine 2. Interpretarea este efectuată de către conducătorii de doctorat care vizează Rapoartele de similitudine

A.1.3. IOSUD se asigură că resursele financiare sunt utilizate în mod optim, iar veniturile obținute din studiile universitare de doctorat sunt completate prin finanțare suplimentară față de cea oferită de Guvern.

IOSUD Universitatea Titu Maiorescu nu beneficiază de finanțare oferită de guvern. Desfășurarea în bune condiții a Studiilor Doctorale de Medicină este asigurată prin venituri provenite din taxele studenților la doctorat, venituri proprii ale UTM și venituri provenite din proiecte de cercetare în care pot activa studenții doctoranzi.

A.2. Infrastructura de cercetare

A.2.1. IOSUD deține o infrastructură modernă de cercetare, care susține derularea activităților specifice studiilor universitare de doctorat..

A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a școlii Doctorale permit realizarea activităților de cercetare, în domeniul evaluat, în acord cu misiunea și obiectivele asumate (calculatoare, software specific, aparatură, echipamente de laborator, bibliotecă, acces la baze de date internaționale etc.). Infrastructura de cercetare și oferta de servicii de cercetare sunt prezentate public prin intermediul unei platformei de profil. Se va evidenția, în mod distinct infrastructura de cercetare descrisă mai sus, achiziționată în ultimii 5 ani.

Spațiile și dotarea materială specifice Școlii Doctorale Medicină permit realizarea activităților de cercetare, în domeniul Medicină, în acord cu misiunea și obiectivele asumate, atât cele de nivel general (calculatoare, software specific, bibliotecă, acces la baze de date internaționale etc.) cât și cele de nivel specific (Institut de cercetare medical propriu UTM, aparatură, echipamente de laborator de ultima generație pentru partea de cercetare avansată paraclinică: biologie moleculară, proteomică, genomică, transcriptomică, precum și acces la clinici medicale de specialitate prin contracte dedicate).

Infrastructura de cercetare și oferta de servicii de cercetare sunt prezentate public prin intermediul **platformei de profil ERRIS:**

- <https://erris.gov.ro/Medical-Research-Institute-N>
- <https://erris.gov.ro/Preclinical-Department>
- <https://erris.gov.ro/ISCDITM>

Există un spațiu adecvat în care studenții-doctoranzi pot studia și în care se pot organiza sesiuni de susținere a referatelor științifice. De asemenea, există o sală specială pentru susținerea publică a tezelor de doctorat, cu toate facilitățile tehnice necesare.

Baza materială a universității este în măsură să asigure spațiile minime pentru sălile de curs, seminar, laboratoare.

Numărul de locuri din sălile de curs, seminar și laboratoare este corelat cu mărimea formațiilor de studiu. În laboratorul de informatică, pentru fiecare student doctorand există câte un calculator.

Spațiile de învățământ și de cercetare științifică sunt dotate corespunzător unor activități de calitate în concordanță cu destinația lor. Acestea dispun de facilitățile necesare unui proces didactic modern: videoproiector, retroproiector, laptop, ecrane de proiecție.

Dotările și amenajările sunt într-o continuă dezvoltare, pentru atingerea celor mai înalte standarde de calitate. Lucrările vizând dobândirea deprinderilor practice ale studenților doctoranzi se desfășoară în săli de laborator amenajate și dotate conform prevederilor fișelor disciplinelor, în concordanță cu cerințele de calitate.

Pentru cercetarea fundamentală/paraclinică avansată Institutul de Cercetări Medicale Nicolae Cajal oferă posibilități de cercetare modernă (Cercetarea omică – o perspectivă/provocare/paradigmă în patologie) prin existența unor dotări de top precum și a unor echipamente speciale care prezintă garanția unor rezultate remarcabile publicabile în reviste cu vizibilitate internațională, crescând astfel prestigiul Școlii doctorale de Medicină. Funcționalitatea institutului se bazează pe o infrastructură compusă, la nivelul actual, din departamente moderne precum Biologia celulară, Proteomica și Genomica, facilități Culturi celulare și banca de probe (Mesoscale xMAP multiplex array, RT-PCR, dot-blot, Western blot, hota cu flux laminar, microscopie inversate, incubator, centrifugi, sistem bioreactor, Spectrofotometru- Multiskan™ FC Microplate Photometer). Detalii despre dotare și infrastructură se regăsesc aici: <http://www.utm.ro/cercetare-stiintifica/institutul-de-cercetari-stiintifice-medicale-nicolae-cajal/>

În [Anexa A.2.1.1](#), se prezintă baza materiala prezentată în platforma ERRIS, Institutului de Cercetari Medicale "Nicolae Cajal, Facultatea de Medicina a Universitatii Titu Maiorescu.

Întâlnirile de lucru se desfășoară în bune condiții în spațiul propriu al Școlii Doctorale (Institutul Cajal) cât și la sediul IOSUD UTM (Corp M, sediul IOSUD).

A.3. Calitatea resursei umane

A.3.1. La nivelul fiecărui domeniu există personal calificat, cu experiența necesară pentru derularea programului de studii universitare de doctorat.

***A.3.1.1. În cadrul domeniului de doctorat își desfășoară activitatea minimum trei conducători de doctorat și cel puțin 50% dintre aceștia (dar nu mai puțin de trei) îndeplinesc standardele minimale ale Consiliului Național de Atestare a Titurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare CNATDCU aflate în vigoare la momentul realizării evaluării, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare..**

În [Anexa A.3.1.1](#) sunt prezentate CV-uri și listele de lucrări/tabele indicatori ale conducătorilor de doctorat aferenți Școlii Doctorale de Medicină. Având în vedere că Școala

Doctorală de Medicină este o școală relativ nouă (2015), toți conducătorii de doctorat afiliați școlii doctorale îndeplinesc condițiile de abilitare existente în acest moment.

În momentul transmiterii raportului de evaluare internă în cadrul domeniului de doctorat Medicină își desfășoară activitatea **13 conducatori de doctorat** (calitate obținută conform legii) și peste 80% dintre aceștia îndeplinesc standardele minimale CNATDCU aflate în vigoare la momentul realizării evaluării, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare.

În [Anexa A3.1.1](#) sunt prezentate și fișele cu standardele minimale CNATDCU în vigoare pentru fiecare conducător, precum și un tabel centralizator care indică îndeplinirea și depășirea standardelor minimale în vigoare. Sunt situații în care îndeplinirea este realizată în procente de 200-500% față de standardele minimale.

Nr.	Conducatori de doctorat, Membri ai Scolii Doctorale	Criterii îndeplinire standarde minimale CNATDCU – Comisia nr. 20 Medicina
1.	Prof.univ.dr.Ungureanu Florin Dan	îndeplinește standardele minimale
2.	Prof.univ.dr.Tănase Cristiana	îndeplinește standardele minimale
3.	Prof.univ.dr.Cochior Daniel	îndeplinește standardele minimale
4.	Prof.univ.dr.Niculescu Marius	îndeplinește standardele minimale
5.	Prof.univ.dr.Nemeș Roxana	îndeplinește standardele minimale
6.	Prof.univ.dr.Victor Sebastian Costache	îndeplinește standardele minimale
7.	Prof.univ.dr.Lucian Florin Dorobanțu	îndeplinește standardele minimale
8.	Prof.univ.dr.Cristian Vlădescu	îndeplinește standardele minimale
9.	Prof.univ.dr. Ana Căruntu	îndeplinește standardele minimale
10.	Conf.univ.dr.Emilia Adina Croitoru	îndeplinește standardele minimale
11.	Conf.univ.dr.Florin Botea	îndeplinește standardele minimale
12.	CSI Dima Simona-Olimpia	îndeplinește standardele minimale
13.	CSI Cauni Victor Mihail	îndeplinește standardele minimale

A.3.1.2. Cel puțin 50% din conducătorii de doctorat din domeniul de doctorat evaluat sunt titulari în cadrul IOSUD, angajați cu încheierea unui contract de muncă pe perioadă nedeterminată

La data depunerii raportului de evaluare internă, toți conducătorii de doctorat sunt titulari în cadrul IOSUD ([Anexa A.3.1.2](#)).

Nr.	Conducatori de doctorat, Membri ai Scolii Doctorale	Titular IOSUD
1.	Prof.univ.dr.Ungureanu Florin Dan	Titular
2.	Prof.univ.dr.Tănase Cristiana	Titular
3.	Prof.univ.dr.Cochior Daniel	Titular
4.	Prof.univ.dr.Niculescu Marius	Titular

Nr.	Conducatori de doctorat, Membri ai Scolii Doctorale	Titular IOSUD
5.	Prof.univ.dr.Nemeș Roxana	Titular
6.	Prof.univ.dr.Victor Sebastian Costache	Titular
7.	Prof.univ.dr.Lucian Florin Dorobanțu	Titular
8.	Prof.univ.dr.Cristian Vlădescu	Titular
9.	Prof.univ.dr.Ana Căruntu	Titular
10.	Conf.univ.dr.Emilia Adina Croitoru	Titular
11.	Conf.univ.dr.Florin Botea	Titular
12.	CSI Dima Simona-Olimpia	Titular
13.	CSI Cauni Victor Mihail	Titular

A.3.1.3. Disciplinele din programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate aferente domeniului sunt susținute de cadre didactice sau cercetători care au calitatea de conducător de doctorat / abilitat, profesor / CS I sau conferențiar universitar / CS II cu expertiză probată în domeniul disciplinelor predate sau alți specialiști în domeniu care îndeplinesc standardele stabilite de instituție pentru funcțiile didactice și de cercetare menționate anterior, în condițiile legii.

În [Anexa A.3.1.3](#) sunt prezentate Programele de studii universitare avansate (pentru ultimul an universitar) precum și Fișele disciplinelor.

Disciplinele din programul de pregătire aferente domeniului Medicină sunt susținute de 6 cadre didactice sau cercetători care au și calitatea de conducători de doctorat, titulari ai Școlii doctorale de Medicină și un cadru didactic asociat, conferențiar universitar. Este anexat documentul [Anexa A.3.1.3](#) cu CV-urile și adeverințele doveditoare de la Departamentul de Resurse Umane. Disciplinele de predare au fost stabilite în concordanță cu cerințele ARACIS și de asemenea cu standardele ridicate ale obiectivelor Școlii Doctorale de Medicină. Din CV-urile cadrelor didactice de predare a disciplinelor, reiese foarte clar expertiza fiecărui cadru didactic în raport cu disciplina predată:

- **Prof. Dr. Irinel Popescu:** expert renumit la nivel internațional în domeniul transplantului hepatic și coordonator a numeroase proiecte în domeniul medicinei translaționale, președintele Academiei de Științe Medicale din România, predă disciplina de Medicina Translațională, o disciplină nouă, specifică Școlii Doctorale de Medicină a IOSUD Universitatea Titu Maiorescu;
- **Prof. Dr. Tănase Cristiana:** cu carieră în cercetarea fundamentală de peste 30 ani, coordonator a numeroase proiecte de cercetare în domeniul biologiei celulare și proteomicii, cu numeroase publicații în domeniu, predă disciplina de Metodologia cercetării Fundamentale. Proprietatea Intelectuală;

- **CSI Dr. Simona Dima:** cu o bogată expertiză în ofertarea și obținerea de granturi la nivel național și internațional, își împărtășește expertiza studenților doctoranzi prin predarea Managementului Proiectelor de Cercetare;
- **Conf. Univ. Dr. Sandulovici Roxana:** cadru didactic ce deține o a doua diplomă de licență în domeniul statisticii medicale, predă disciplina de Biostatistică și Informatică Medicală.

***A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de doctorat care coordonează concomitent mai mult de 8 studenți doctoranzi, dar nu mai mult de 12, aflați în perioada studiilor universitare de doctorat1, nu depășește 20%.**

Conform datelor existente la Secretariatul Școlii doctorale, conducătorii de doctorat care fac parte din cadrul Școlii Doctorale de Medicină coordonează un număr de studenți-doctoranzi, după cum urmează:

Nr.	Conducatori de doctorat, Membri ai Scolii Doctorale	Nr. studenți-doctoranzi
1.	Prof.univ.dr.Ungureanu Florin Dan	7
2.	Prof.univ.dr.Tănase Cristiana	4
3.	Prof.univ.dr.Cochior Daniel	8
4.	Prof.univ.dr.Niculescu Marius	4
5.	Prof.univ.dr.Nemeș Roxana	9
6.	Prof.univ.dr.Victor Sebastian Costache	7
7.	Prof.univ.dr.Lucian Florin Dorobanțu	3
8.	Prof.univ.dr.Cristian Vlădescu	4
9.	Prof.univ.dr. Ana Căruntu	2
10.	Conf.univ.dr.Emilia Adina Croitoru	5
11.	Conf.univ.dr.Florin Botea	1
12.	CSI Dima Simona-Olimpia	1
13.	CSI Cauni Victor Mihail	0

Evidenta generala a studentilor doctoranzi se regaseste in [Anexa A.3.1.4.](#)

A.3.2. Conducătorii de doctorat din cadrul domeniului desfășoară o activitate științifică vizibilă internațional.

A.3.2.1. Cel puțin 50% din conducătorii de doctorat din domeniul supus evaluării prezintă minimum 5 publicații indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu factor de impact sau alte realizări, cu semnificație relevantă pentru domeniul respectiv, în care se regăsesc contribuții de nivel internațional ce relevă un progres în cercetarea științifică - dezvoltare - inovare pentru domeniul evaluat. Conducătorii de doctorat menționați au vizibilitate internațională în ultimii cinci ani, constând în: calitatea de membru în comitetele științifice ale publicațiilor și conferințelor internaționale; calitatea de membru în board-urile asociațiilor profesionale internaționale; calitatea de invitat în cadrul conferințelor sau grupurilor de experți desfășurate în străinătate sau calitatea de membru al unor comisii de susținere a unor teze de doctorat la universități din străinătate sau în cotutelă cu o universitate din străinătate.

Mai mult de 75% dintre conducătorii de doctorat din domeniul Medicină, îndeplinesc cerințele menționate, ambele subcomponente sunt atinse.

Pentru analiza acestui indicator au fost luate în considerare publicațiile indexate ISI Web of Science și alte baze de date internaționale recunoscute reprezentive sau alte realizări relevante pentru domeniul Medicină, conform [Anexei A.3.2.1](#); de asemenea în [Anexa A.3.1.1](#) sunt prezentate CV-uri conducători doctorat, precum și listele cu lucrări reprezentative.

În [Anexa A.3.2.1](#) sunt prezentate detaliat criteriile îndeplinite.

Criteriul 1. Publicatii indexate Web of Science

Peste 80% din conducătorii de doctorat prezintă minimum 5 publicații indexate Web of Science sau alte contribuții relevante la nivel internațional

Criteriul 2. Vizibilitate internațională în ultimii 5 ani

- A. Calitatea de membru în comitetele științifice ale publicațiilor și conferințelor internaționale;
- B. Calitatea de membru în board-urile asociațiilor profesionale internaționale;
- C. Calitatea de invitat în cadrul conferințelor sau grupurilor de experți desfășurate în străinătate

Criteriul 1. + Criteriul 2 se regăsesc în anexă unde se prezintă detaliat activitatea conducătorilor de doctorat ([Anexa A.3.2.1](#)).

***A.3.2.2. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat arondați unui domeniu de studii doctorale continuă să fie activi în plan științific, obținând cel puțin 25% din punctajul solicitat prin standardele minimale CNATDCU în vigoare la data evaluării, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare, pe baza rezultatelor științifice din ultimii cinci ani.**

Peste 90% dintre conducătorii de doctorat arondați domeniului Medicină continuă să fie activi în plan științific, conform standardelor minimale CNATDCU în ultimii cinci ani ([Anexa A.3.2.2](#)).

Articole publicate în reviste cotate ISI în calitate de autor principal, coautor, Index Hirsh, factor cumulat de impact (25% din criteriile CNATDCU pentru abilitare).

B. EFICACITATEA EDUCAȚIONALĂ

B.1. Numărul, calitatea și diversitatea candidaților care s-au prezentat la concursul de admitere

B.1.1 Instituția organizatoare de studii doctorale are capacitatea de a atrage candidați din afara instituției de învățământ superior sau în număr mai mare față de numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat.

***B.1.1.1. Raportul dintre numărul absolvenților la nivel de masterat ai altor instituții de învățământ superior din țară sau din străinătate care s-au înscris la concursul de admitere la studii universitare de doctorat în ultimii 5 ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puțin 0,2 sau raportul dintre numărul candidaților în ultimii cinci ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este de cel puțin 1,2.**

Conform statisticilor de la Secretariatul Școlii doctorale și [Anexei B.1.1.1](#) numărul candidaților la admitere la doctorat absolvenți ai altor universități decât Titu Maiorescu raportat la numărul de locuri este 0.65, adică mai mare de 0.2.

B.1.2. Candidații admiși la studiile universitare de doctorat demonstrează performanță academică, de cercetare și profesională.

B.1.2.1 Admiterea la programele de studii de doctorat se face în baza unor criterii de selecție care includ: performanța academică, de cercetare și profesională a candidaților, un interes al acestora pentru cercetarea științifică sau artistică/sportivă, publicații în domeniu și o propunere de temă de cercetare. Un interviu cu solicitantul este parte obligatorie a procedurii de admitere.

Metodologia de admitere la studiile universitare de doctorat organizate în cadrul școlilor doctorale din cadrul IOSUD Universitatea Titu Maiorescu prevăd drept criterii de selecție analiza performanței academice și a cercetării precum și experiența profesională a candidaților în domeniul de specialitate. Interviul cu candidatul la admiterea la studii universitare de doctorat constituie o etapă procedurală obligatorie.

B.1.2.2 Rata de exmatriculare a studenților doctoranzi, inclusiv în urma renunțării la studii, la 3, respectiv 4 ani de la admitere 2, nu depășește 30%.

Conform evidențelor existente la Secretariatul IOSUD și [Anexei B.1.2.2](#), rata de abandon este sub 30%.

B.2. Conținutul programelor de studii universitare de doctorat

B.2.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate este adecvat pentru a îmbunătăți competențele de cercetare ale doctoranzilor și pentru a întări comportamentul etic în știință.

B.2.1.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate cuprinde minimum trei discipline relevante pentru pregătirea în cercetarea științifică a doctoranzilor, dintre care cel puțin o disciplină este destinată studiului aprofundat al metodologiei cercetării și / sau prelucrării statistice a datelor.

Conform [Anexei B.2.1.1](#) - Fișele de disciplină Școala Doctorală de Medicină precum și din Planul de Învățământ, Școala Doctorală conține disciplinele necesare prevăzute de indicator.

PLAN DE ÎNVĂȚĂMÂNT
Program de pregătire bazat pe studii universitare avansate
ANUL UNIVERSITAR 2024 – 2025

Universitatea Titu Maiorescu / Facultatea de Medicină | Domeniul: **Medicină** | Durata Studiilor: **4 ani** | Număr credite transferabile : **60 (obligatorii)**

ID	Denumire Disciplina	Tip disci plină	Cod Disciplina	Cadru de Predare	Total Ore si Credite			Numar total ore/modul						Forma Verificare	
					Curs	Aplicatii	Credite	SEM 1			SEM 2				
								Curs	Aplicatii	Credite	Curs	Aplicatii	Credite		
1	Managementul proiectelor de cercetare științifică	O	SDM02	CSI Simona Dima	10	20	10	10	20	10	0	0	0	E1	
2	Scrierea academică. Diseminarea, redactarea și prezentarea rezultatelor cercetării științifice	O	SDM05	Prof. Ungureanu Dan	12	10	10	12	10	10	0	0	0	E1	
3	Biostatistică și informatică medicală	O	SDM06	Conf. Roxana Sandulovici	12	20	8	12	20	8	0	0	0	E1	
4	Indicatori scientometrici- opțional	O	SDM03	Conf. Moldovan Cosmin	6	8	2	6	8	2	0	0	0	V1 Se va alege o disciplină	
	Istoria cercetării medicale - opțional	O	SDM04	Prof. Ungureanu Dan											
5	Etica și integritate academică	O	SDM08	Prof. Niculescu Marius	14	10	8	0	0	0	14	10	8	E2	
6	Metodologia Cercetării Științifice Clinice	O	SDM01	Prof. Daniel Cochior	12	18	10	0	0	0	12	18	10	E2	
7	Metodologia Cercetării Științifice Fundamentale; Proprietate intelectuală	O	SDM05	Prof. Ungureanu Dan	12	18	10	0	0	0	12	18	10	E2	
8	Etica cercetării științifice clinice	Op	SDM10	Conf. Cosmin Moldovan	6	8	2	0	0	0	6	8	2	V2 Se va alege o disciplină	
	Malpraxisul în cercetarea medicală	Op	SDM12	Prof. Ungureanu Dan											
TOTAL					84	112	60	40	58	30	44	54	30		
					196										

Director CSUD,														Director Școala Doctorală,
Prof.univ.dr. Ionica Oncioiu														Prof.univ.dr. Florin Dan Ungureanu

B.2.1.2. . Există cel puțin o disciplină dedicată eticii în cercetarea științifică și proprietății intelectuale sau tematici bine delimitate pe aceste subiecte în cadrul unei discipline predate în programul de pregătire

Conform [Anexei B.2.1.1](#) exista o disciplina dedicata eticii in cercetarea stiintifica și o tematica bine delimitata in cadrul disciplinei **Metodologia cercetării fundamentale**; proprietatea intelectuală ([Anexa B.2.1.1](#) - Fișe Disciplina - Școala Doctorală de Medicină).

B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele prin care se asigură că programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate, aferent domeniului evaluat, vizează "rezultatele învățării", precizând cunoștințele, abilitățile și responsabilitatea și autonomia pe care studenții doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei discipline sau prin activitățile de cercetare

Disciplinele de studii cuprinse în Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate au fișe de disciplină în care sunt precizate obiectivele disciplinei, conținutul tematic de bază, repartizarea numărului de ore de curs, seminar și activități aplicative etc., pe teme, sistemul de evaluare a studenților, bibliografia minimală. Există un orar al activităților în programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate, care este făcut public și respectat.

Activitățile prevăzute în cadrul Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate sunt făcute publice pe site-ul propriu, precum și prin serviciile de poștă electronică ([Anexa B.2.1.1](#)).

***B.2.1.4. Pe întreaga durată a stagiului de pregătire doctorală, studenții doctoranzi din domeniu beneficiază de consilierea/îndrumarea unor comisii de îndrumare funcționale, aspect reflectat prin îndrumare și puncte de vedere exprimate în scris sau întâlniri regulate**

Pe întreaga durată a stagiului de pregătire doctorală, studenții doctoranzi beneficiază de consilierea/îndrumarea unor comisii de îndrumare funcționale [Anexa B.2.1.4](#) – **Comisii de Indrumare Școala Doctorală de Medicină.**

B.2.1.5. Pentru un domeniu de studii universitare de doctorat, raportul dintre numărul de studenți doctoranzi și numărul total al cadrelor didactice/cercetătorilor care asigură îndrumarea nu trebuie să fie mai mare de 3:1.

De regulă, se păstrează raportul de 3:1 pentru cadrele didactice din comisiile de îndrumare a doctoranzilor

B.3. Rezultatele studiilor doctorale și proceduri de evaluare a acestora

B.3.1. Cercetarea este valorificată de către studenții doctoranzi prin prezentări la conferințe științifice, publicații științifice, prin transfer tehnologic, patente, produse, comenzi de servicii.

B.3.1.1. Pentru domeniul evaluat există minimum un articol sau o altă contribuție relevantă per student doctorand care a obținut titlul de doctor în ultimii 5 ani. Membrii comisiei de evaluare selectează pentru analiză, aleatoriu, 5 astfel de articole/contribuții relevante per domeniu de studii universitare de doctorat. Cel puțin 3 dintre articolele selectate prezintă contribuții originale semnificative în domeniul vizat.

Conform **Anexei 17 Cercetare științifică IOSUD** și **Anexei B.3.1.1 - Cercetare Științifică – Școala Doctorală de Medicină** sunt detaliate rezultatele studenților doctoranzi privind contribuții științifice relevante.

***B.3.1.2. Raportul dintre numărul de prezentări ale studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv cele de tip poster, expoziții, realizate la manifestări internaționale de prestigiu (desfășurate în țară sau în străinătate), și numărul studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii 5 ani) este cel puțin egal cu 1.**

Dupa cum reiese din **Anexa B.3.1.1** referitoare la rezultatele științifice ale studenților doctoranzi, raportul mai sus-mentionat este îndeplinit cu prisosință, fiind **>1**, mai ales luând în considerare faptul că Școala Doctorală de Medicină este o școală doctorală tânără și care nu a parcurs încă un ciclu de 5 ani. Cu ocazia vizitei comisiei de evaluare vor fi puse la dispoziție informațiile relevante per student doctorand care a obținut titlul de doctor în ultimii ani.

B.3.2. Școala Doctorală apelează la un număr semnificativ de referenți științifici externi în comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat pentru domeniul analizat.

***B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat alocate unui anumit referent provenind de la o instituție de învățământ superior, alta decât IOSUD evaluată, nu trebuie să depășească două (2) pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat într-un an.**

Având în vedere numărul redus de susțineri raportat la conducătorii de doctorat din Școala Doctorală de Medicină ([Anexa B.3.2.1](#)) se poate aprecia că nu avem astfel de situații.

*B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care se organizează susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același domeniu de studii universitare de doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0,3, prin raportare la situația înregistrată în ultimii 5 ani. Se analizează doar dacă în domeniul de doctorat evaluat au fost susținute minimum 10 teze de doctorat în ultimii 5 ani.

Având în vedere numărul redus de susțineri raportat la conducătorii de doctorat din Școala Doctorală de Medicină ([Anexa B.3.2.1](#)) se poate aprecia că nu avem astfel de situații.

C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII

C.1. Existența și derularea periodică a sistemului de asigurare internă a calității

C.1.1. Există cadrul instituțional și se aplică politici și proceduri pentru asigurarea internă a calității relevante

***C.1.1.1. Școala doctorală în care se încadrează domeniul de studii universitare de doctorat face dovada desfășurării constante a procesului de evaluare și asigurare internă a calității acestuia în conformitate cu o procedură dezvoltată și aplicată la nivel de IOSUD, printre criteriile evaluate regăsindu-se obligatoriu:**

- (a) activitatea științifică a conducătorilor de doctorat;
- (b) infrastructura și logistica necesare desfășurării activității de cercetare;
- (c) regulamentele și procedurile pe baza cărora se organizează studiile doctorale;
- (d) activitatea științifică a studenților doctoranzi;
- (e) programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate a studenților doctoranzi
- (f) serviciile de sprijin social și academic (inclusiv în privința participării la diferite manifestări, publicarea de articole ș.a.m.d.) și de consiliere puse la dispoziția studenților doctoranzi.

Sistemul de asigurare internă a calității studiilor doctorale este subsumată cadrului structurat la nivelul Universității Titu Maiorescu, conform Strategiei instituționale privind creșterea calității serviciilor educaționale și de cercetare în Universitatea Titu Maiorescu 2016-2020. În același sens, menționăm Manualul calității în Universitatea Titu Maiorescu, precum și constituirea Comisiei pentru Evaluarea și Asigurarea Calității în Universitatea Titu Maiorescu (a se vedea <http://www.utm.ro/asigurarea-calitatii/>) aceasta elaborează anual un Raport de evaluare internă privind calitatea serviciilor educaționale și de cercetare în Universitatea Titu Maiorescu ce acoperă și aria de activitate a școlilor doctorale. Există un mecanism de evaluare de către studenții-doctoranzi a calității studiilor doctorale. În baza acestuia ei sunt chemați să-și exprime opinia cu privire la aspecte cum sunt modalitatea de admitere la studiile doctorale, accesul la informațiile necesare, Programul de studii universitare, sprijinul comisiei de îndrumare, activitatea Secretariatului școlii doctorale

În același sens, menționăm Manualul calității în Universitatea Titu Maiorescu, precum și instituirea Comisiei pentru Evaluarea și Asigurarea Calității în Universitatea Titu Maiorescu (a se vedea <http://www.utm.ro/asigurarea-calitatii/>).

Putem menționa, de asemenea, bogata activitate de cercetare desfășurată de colectivul Școlii Doctorale de Medicină UTM, cadre didactice conducători de doctorat împreună cu

studentii doctoranzi, precum și activitatea de cercetare generală a Universității Titu Maiorescu, relevantă prin activitățile Consiliului de Cercetare Științifică și reflectată de strategia de cercetare Științifică a UTM, documente ce se regăsesc la [http://www.utm.ro/Cercetare Științifica](http://www.utm.ro/Cercetare_Stiințifica).

De asemenea Școala Doctorală Medicină monitorizează în permanență gradul de satisfacție a studenților doctoranzi prin completarea de către aceștia a unui chestionar tipărit bazat pe 31 criterii grupate în 6 clase (**[Anexa C.1.1.1 - Chestionar pentru evaluarea nivelului de satisfacție al doctoranzilor](#)**). Totodată, Școala Doctorală Medicină dispune de o modalitate online de completare anonimă a chestionarelor în format digital, accesibilă din platforma instituțională Microsoft Office365 și accesibilă din următorul link:

https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=_VG01k4pvkuVWan4zSK5TflsV8U6pjxP19xPq6hPiltUQ09MWE1CTTdUSldDVkw0T0FZTDFaTFM0Sy4u

Studentii doctoranzi sunt exonați de la plata taxelor de participare la conferințele științifice organizate în cadrul Universității Titu Maiorescu precum și în ceea ce privește publicarea în revistele de specialitate editate de către UTM

***C1.1.2. Pe parcursul stagiului de pregătire doctorală sunt implementate mecanisme de evaluare care vizează identificarea nevoilor, precum și nivelul general de satisfacție față de programul de studii universitare de doctorat ale studenților doctoranzi, în vederea îmbunătățirii continue a proceselor academice și administrative. În urma analizei rezultatelor obținute, se dovedesc elaborarea și implementarea unui plan de măsuri.**

Există un mecanism de evaluare de către studenții-doctoranzi a calității studiilor doctorale. În baza acestuia ei sunt chemați să-și exprime opinia cu privire la aspecte cum sunt modalitatea de admitere la studiile doctorale, accesul la informațiile necesare, Programul de studii universitare, sprijinul comisiei de îndrumare, activitatea Secretariatului școlii doctorale.

C.2. Transparența informațiilor și accesibilitate la resursele de învățare

C.2.1. Informațiile de interes pentru studenții doctoranzi, viitorii candidați, respectiv informațiile de interes public sunt disponibile spre consultare în format electronic.

C.2.1.1. IOSUD publică, pe website-ul instituției de învățământ superior, cu respectarea reglementărilor în vigoare cu privire la protecția datelor, informații precum:

(a) regulamentul școlii doctorale;

- (b) regulamentul de admitere;**
- (c) contractul de studii doctorale**
- (d) regulamentul de finalizare a studiilor, incluzând și procedura de susținere publică a tezei**
- (e) conținutul programelor de pregătire bazate pe studii universitare avansate;;**
- (f) profilul academic și științific, ariile tematice/temele de cercetare ale conducătorilor de doctorat din domeniu, precum și date instituționale de contact ale acestora**
- (g) lista doctoranzilor din domeniu cu informațiile de bază (anul înmatriculării, conducător);**
- (h) informații despre standardele de elaborare ale tezei de doctorat;**
- (i) link-uri către rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susținute public, precum și data, ora, locul unde vor fi susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile înaintea susținerii.**

IOSUD Universitatea Titu Maiorescu are site propriu și, în cadrul acestuia, o secțiune este dedicată studiilor de doctorat/școlilor doctorale

Toate informațiile privind îndeplinirea sub-criteriilor de la (a) la (i) se regăsesc în subsecțiunea website-ului UTM, Școala Doctorală de Medicină din cadrul IOSUD UTM: <https://www.utm.ro/scoala-doctorala-domeniul-medicina/sustineri-teze-de-doctorat/>

C.2.2. IOSUD / Școala Doctorală asigură studenților doctoranzi acces la resursele necesare derulării studiilor doctorale.

C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au acces gratuit la o platformă cu baze de date academice relevante pentru domeniul de studii de doctorat analizat.

Prin [Anexa C.2.2.1](#) este prezentat accesul gratuit al studenților doctoranzi la platforma ANELIS+ ce oferă baze de date academice relevante pentru studiile doctorale în domeniul Medicină, precum și acces la baza de date PubMed dedicată domeniului Sănătate. De asemenea, tot prin parteneriatul dinstre Universitate și platforma e-NFORMATION se asigură doctoranzilor accesul gratuit la interogarea bazei de date Clarivate Analytics (Web of Science) atât din rețeaua internă a Universității (prin IP UTM) dar și din afara rețelei, prin dispozitive mobile. În cadrul planului de învățământ al cursurilor și lucrărilor practice organizate la diverse discipline, studenții doctoranzi au fost instruiți privind modalități de accesare a acestor baze de date, astfel încât să fructifice, la un nivel cât mai ridicat, cunoștințele ce înregistrează un progres exponențial pe plan internațional în domeniul medical ([Anexa C.2.2.1](#)).

C.2.2.2. Fiecare student doctorand are acces, la cerere, la un sistem electronic de verificare a gradului de similitudine cu alte creații științifice sau artistice existente.

Serviciul de internet Sistemantiplagiat.ro, utilizat în cadrul Școlii doctorale Medicină este pus la dispoziția studenților doctoranzi. Acest sistem calculează Coeficientul de Similitudine 1 (în care sunt luate în considerare toate frazele descoperite de sistem în alte documente) și Coeficientul de Similitudine 2 (mult mai eficient în descoperirea împrumuturilor neautorizate). În acest fel pot fi verificate criteriile de originalitate și de reprezentativitate a cercetărilor întreprinse în cadrul școlii doctorale.

C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au acces la laboratoarele de cercetare științifică sau alte facilități în funcție de specificul domeniului / domeniilor din cadrul școlii doctorale, conform unor reglementări interne

Studenții doctoranzi ai Școlii Doctorale de Medicină beneficiază de un avantaj de neegalat, acela de a-și desfășura studiile doctorale într-o universitate ce are afiliat un institut de cercetări medicale – Institutul de Cercetari Medicale Nicolae Cajal, precum și de colaborări ale Școlii Doctorale de Medicină cu alte institute de cercetare medicală din afara UTM precum și cu institutii clinice ([Anexa C.2.2.3](#) – **Contracte de colaborare cu alte institutii de cercetare/clinici**). Baza materială oferită studenților doctoranzi este detaliată în **Anexa A.2.1.1.**

C.3. Gradul de internaționalizare

C.3.1. Există o strategie și este aplicată, pentru creșterea gradului de internaționalizare a studiilor doctorale.

***C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are încheiate acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior**

IOSUD UTM a încheiat Acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii care desfășoară activități în domeniile în care se organizează studii universitare de doctorat . Lista profesorilor *incoming* la Medicină, dintre care cel puțin 2 (pozițiile 58 și 59) sunt de la o universitate cu care este încheiat un acord pentru doctorat, relevând posibilitatea de colaborare pentru activități ale școlii doctorale ([Anexa C.3.1.1](#)).

Școala Doctorală de Medicină a Universității Titu Maiorescu dovedește o bună vizibilitate a rezultatelor cercetărilor studenților doctoranzi prin comunicari științifice ale acestora, prezentate la conferințe științifice internaționale ([Anexa B.3.1.1](#))

C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea unor experți de prim rang care să susțină cursuri / prelegeri pentru studenții doctoranzi

Dovezi ale experților internaționali invitați și acordari de titluri Doctor Honoris Causa unor personalități marcante la nivel internațional în domeniul medical sunt prezente în [Anexa C.3.1.2](#).

Studenții Școlii Doctorale de Medicină au beneficiat de aportul unor prelegeri excepționale ale unor personalități ale lumii medicale internaționale, care au efectat vizite și susținut conferințe în Universitatea Titu Maiorescu, dintre care unii au primit distincția Doctor Honoris Causa din partea Universității Titu Maiorescu ([Anexa C.3.1.2](#)).

Astfel se regăsesc următorii specialiști de renume internațional:

- **Conf. Univ. Dr. Gabriel Dan Duda** – Associate Professor, Radiation Oncology in cadrul Harvard Medical School, Director of Translational Research, Investigator, Radiation Oncology/Steele Laboratories, Massachusetts General Hospital.
- **Prof. Dr. Cristoph C. Zielinski**, profesor de medicina, imunologie și oncologie medicala la Universitatea de Medicina din Viena, director al Diviziei Clinice de Oncologie, sef al Departamentului de Medicina I, director al Centrului de Cercetare pentru Cancer din cadrul Universitatii de Medicina din Viena și Spitalului General Viena;
- **Prof. YAMAN TOKAT, MD**, profesor de chirurgie generală la Spitalul Florence Nightingale, din Istanbul, Turcia, Directorul Departamentului de Chirurgie Generală și Transplant de Organe;
- **Prof. Dr. Michael Stehling**, doctor în medicină, profesor universitar, Departamentul Imagistică medicală, Jerusalem University, cercetător la University of California, Berkeley;
- **Prof. Dr. Ion-Christian Chiricuță**, profesor la Universitatea Wuerzburg, Germania, medic specialist în radioterapie;
- **Profesor doctor RICHARD SATAVA**, profesor de chirurgie generală la University of Washington, Seattle, Departamentul Chirurgie;
- **Lector Dr. Fabian Fehlauer**, Universitatea din Hamburg, specialist în radiooncologie și radioterapie;
- **Dr. BERKOVITS HERMAN**, medic specialist în pediatrie la Spitalul Bikur Holim din Ierusalim.
- **Dr. Ing. DORIN COMANICIU**, Vicepreședinte al Medical Imaging Technologies, Siemens Healthcare, Princeton, USA, cercetător de prestigiu în domeniile de vârf ale informaticii, Computer Vision, Medical Imaging și Machine Learning.

C.3.1.3. Internaționalizarea activităților din cadrul studiilor doctorale este susținută și prin alte măsuri concrete (de exemplu, participarea la târguri educaționale pentru atragerea de studenți doctoranzi internaționali; includerea experților internaționali în comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat etc.).

IOSUD Universitatea Titu Maiorescu stimulează studenții-doctoranzi, inclusiv studenții doctoranzi de la Medicină, să participe la stagii de pregătire și documentare la universitățile partenere din străinătate, precum și la conferințele și proiectele de cercetare organizate de UTM cu participarea cadrelor didactice și specialiștilor din afara țării.

În mod constant, IOSUD Universitatea Titu Maiorescu participă la târguri educaționale internaționale cu oferta sa inclusiv în materie de studii doctorale. De asemenea, cadre didactice de prestigiu și experți internaționali sunt invitați la conferințe la manifestările științifice organizate de universitate, inclus în beneficiul studenților-doctoranzi.

Școlile doctorale, inclusiv Școala Doctorală de Medicină, sunt încurajate să includă astfel de reprezentanți în componența comisiilor de îndrumare.

Dimensiunea internațională are un rol strategic în dezvoltarea IOSUD Universitatea Titu Maiorescu. Studenții-doctoranzi sunt stimulați constant să participe la stagii de pregătire și documentare la universitățile partenere din străinătate, precum și la conferințele și proiectele de cercetare organizate de UTM cu participarea cadrelor didactice și specialiștilor din afara țării.

UTM este membru în Asociația Europeană a Universităților (EUA), cea mai importantă organizație a instituțiilor de învățământ superior din Europa, membru în Asociația Internațională a Universităților (IAU), membru al Agenției Universitare a Francofoniei (AUF) și membru în Asociația Europeană a Coordonatorilor Erasmus (EAEC). Afilierea la aceste prestigioase forumuri universitare reprezintă o garanție a preocupării continue a UTM pentru alinierea la standardele internaționale în domeniul educației și al cercetării.

Având în vedere obiectivul de creștere a vizibilității UTM în plan internațional, delegații ale universității au participat la târguri internaționale promovând programele de studii doctorale. În septembrie 2017, UTM a participat la Sevilla ca expozant la târgul organizat de European Association for International Education (www.eaie.org), unul dintre cele mai prestigioase evenimente de networking și promovare academică, alături de alți 6000 de participanți și va participa la evenimentul din Helsinki în 2019. În martie 2018, în cadrul celui mai important târg educațional din Orientul Mijlociu organizat în Dubai, programele UTM au fost de mare interes în rândul potențialilor studenți internaționali. Feedback în acest sens a fost obținut de la studenții la licență din cadrul Orientului Mijlociu înscriși la modulul de engleza

al Facultății de Medicină, precum și o cerere a unui medic din Orientul Mijlociu de a-și desfășura studiile universitare de doctorat în cadrul Școlii Doctorale de Medicina UTM. O delegație a UTM a participat și la Vizita Casei Regale a României în Maroc. Cu această ocazie au fost inițiate relații de cooperare cu importante universități din Maroc.

DIRECTOR CSD
PROF. UNIV. DR. FLORIN-DAN UNGUREANU

